

合作共赢！澳门江苏周昨开幕

两地将重点推进科技、教育等多领域合作

快报讯(记者 卢河燕)12月9日,澳门江苏周开幕式暨第十一届江苏—澳门·葡语国家工商峰会在澳门举行。江苏省委常委、省委统战部副部长惠建林出席活动并致辞。澳门特别行政区行政长官贺一诚,澳门中联办副主任严植婵,外交部驻澳公署特派员刘显法,澳门特区政府经济财政司司长李伟农,中葡论坛(澳门)常设秘书处负责人,安哥拉、佛得角、圣多美和普林西比、东帝汶、巴西、葡萄牙、莫桑比克、几内亚比绍等国驻华使节以及来自江苏、澳门和葡语国家的中外嘉宾参加峰会。

惠建林说,澳门是江苏对外开放的重要窗口,也是最早开展合作的经贸伙伴之一。2011年起,江苏

连续十年在澳门举办江苏—澳门·葡语国家工商峰会,并以此为纽带,与澳门及葡语国家保持密切往来,三方交流空前活跃,三地贸易额逐年攀升。当前,全球经济格局深度调整,国际竞争日益激烈,深化苏澳交流合作、推动两地融合发展,是江苏和澳门的共同选择。十年前,“江苏澳门周”“澳门江苏周”相继举办,开启了苏澳合作交流不平凡的历程。“澳门江苏周”再次启幕,是苏澳合作交流新的里程碑。江苏愿以这次活动为契机,与澳门积极拓展各领域全方位合作,形成优势互补、互利共赢的良好格局,共创新时代苏澳融合发展的美好未来。

开放创造机遇,合作带来共赢。开幕式上,江苏、澳门两地政府

签署了“十四五”期间苏澳重点领域合作协议。根据协议,“十四五”期间,双方将在高层往来、科技创新、经济贸易、现代服务业、教育、中医药研发和医疗卫生、会展、青年交流等十多个领域展开合作。另外,双方还现场签约了10个合作项目。

开幕式上还进行了江苏服务业推介,发布了“千年运河·水韵江苏”英文特刊和“水韵江苏”3D入境旅游线路。

作为澳门江苏周系列活动,2021澳门国际文化产业博览会开幕式暨连云港推介会、第十一届苏港澳青年发展论坛也于当天举行。



扫码看视频

南沿江城际铁路穿越溇湖段将打造湖心景观 坐高铁过溇湖如穿越生态公园



工程效果图 通讯员供图

快报讯(通讯员 王昊 记者 李娜)南沿江城际铁路在常州段穿越溇湖约8公里,这也是目前江苏跨越湖泊最长的铁路。日前,现代快报记者了解到,该段已经进入了箱梁架设的关键冲刺阶段,力争将于春节前完成全部箱梁架设工作。不仅如此,工程还在生态环保上做加法,通车后乘客乘高铁,不仅可以欣赏优美的湖上风光,沿线滩涂也将变身人工岛,形成四季常绿、三季有花的景观。

12月8日,现代快报记者在施工现场看到,这条新建铁路与沪武高速并行穿越溇湖,已经架设好的约5公里段在水面上划出流畅的线条,驱车其上,坐在车内即可见到两侧水波粼粼,湖光潋滟。

“溇湖水域是整个常州武进的母亲湖,水质要求比较高,同时也是当地的水源取水地,所以我们在施工的过程中,坚决不能对水体造成任何污染,施工过程中的一些钻渣、油污、泥浆都不能污染到水体。”中交二航局南沿江城际铁路站前工程5标项目负责人陈伟介绍。

据介绍,也正因此,施工方对溇湖段施工方案进行了多次优化,改变原先的全栈桥方案为钢栈桥+钢管桩围堰施工方案,所有机械设备均在围堰内施工,避免了水中施工产生的泥浆、垃圾

等进入湖域,确保环保要求落实到位。此外,由于溇湖不通航,工程船无法进入湖区,施工方在滩涂区域修建了施工便道,为了防止扬尘,施工便道上全部浇筑了水稳混凝土。待施工结束,8公里长的施工便道以及工程产生的废土、弃渣,也将因地制宜地用于湖区的保护中。

“我们计划在明年8月份启动溇湖段的生态修复,将施工产生的渣土集中处理,因地制宜利用湖中原有的湿地,在溇湖中建造人工岛,形成四季常绿、三季有花的景观。未来,坐上高铁穿越溇湖,如穿梭生态公园。”陈伟表示。

据介绍,该段共有570榀箱梁,目前已经架设完成501榀,最后69榀箱梁预计将于明年1月10日前完成。目前该工程也同步启动了桥面系及附属工程的施工,预计在明年9月份能完成无砟轨道板的施工,明年下半年具备竣工验收条件和联调联试的条件。

南沿江城际铁路自南京南站引出,途经南京江宁区、秦淮区,镇江句容市,常州金坛、武进、经开区,无锡江阴市,苏州张家港、常熟、太仓市,终至太仓站。建成后,对完善长三角地区城际铁路网布局、缩小江苏沿江城市距离、促进沿江地区经济社会发展、加速推进长三角一体化具有十分重要的意义。

江苏周逛展会,感受不一样的魅力

从非遗技艺到传统美食 记者带你打卡澳门文博会



连云港展区的《西游记》主题展示

非遗传承、中医药古籍、机器狗表演……一场江南和岭南的文化对话拉开帷幕。12月9日上午,澳门江苏周系列活动——2021澳门国际文化产业博览会开幕式暨连云港推介会,在澳门金光会展中心盛大开幕。

现代快报记者看到,一大波来自江苏的展品惊艳亮相。现场演出不断,为澳门民众和游客带来了一场身临其境、缤纷绚丽的“苏派”文化之旅,展示不一样的“江苏魅力”。

现代快报+记者 卢河燕 文/摄



扫码看视频



文思豆腐



南通扎染

光影江苏美不胜收, 非遗传承人技艺高超

黄渤海候鸟栖息地、无锡拈花湾、镇江金山湖……在知名摄影师的镜头中,现代快报记者看到一组20幅精美的摄影作品展现水韵江苏的人文魅力。

“第一次看到老宋字反写,大开眼界”“这个文思豆腐太美了,美得让人舍不得吃”……来自江苏的艺术家和非遗传承人匠心别具,现场既有静态展览、舞台演出,又有非遗技艺的精彩展演,向澳门民众和游客展现了独特的苏韵风情。

记者注意到,不少澳门本地民众饶有兴致地一一观看、体验。他们在椅子上画画,学着打八段锦,对千层油糕、扬州炒饭、翡翠烧卖赞不绝口,纷纷表示“展览拉近了两地人的距离,亲身体验的乐趣很多”“好像来到了江苏”“期待有机会到江苏实地去玩一玩”……

连云港推介精彩纷呈, “师徒四人”都来了

“大圣故里、西游胜境、神奇浪漫之都连云港”,在连云港展位,乐动的旋律、高超的演奏、梦幻的灯光,现场的观众仿佛走进了花果山,来到神奇的世界。澳门民众和游客与《西游记》中的“师徒四人”一起合影留念。

连云港山海相拥、历史悠久,风光秀丽,不仅拥有江苏第一大海岛——连岛,还有花果山景区、水晶小镇、海州湾度假区等众多知名景点。

本次推介会从历史文化、生态资源、风土人文、特色美食、城市建设等方面展现连云港的城市形象和旅游资源。

四季苏州,最是江南。通过舞台场景、静态美陈的氛围布置与文化演出、品牌宣讲的动态展示相结合的形式,苏州优质的文旅资源也呈现在大家面前。

中医药、新型科技,集中展示服务业新特色

澳门国际文化产业博览会是江苏在澳门举办的规模最大的文化产业类展览。从2016年以来,已连续举办五届。今年共有120家企业参展,280个展位。通过现代服务业、体育产业专题展Sports+、文化+和美食艺廊四大类,展示包括油画、国画、版画、雕刻、刺绣、水晶等具有江苏特色的文化艺术作品。来自中医药大健康产业、新型科技业、互联网产业等集中展示了现代新型服务业特色。

本次展会由江苏省商务厅、江苏省发展和改革委员会、江苏省人民政府港澳事务办公室、江苏省文化和旅游厅、江苏省卫生健康委员会、江苏省体育局、江苏省人民政府新闻办公室、澳门青年企业家协会、粤港澳大湾区(澳门)品牌发展协会联合主办。展会将持续到12月11日。

上月江苏CPI同比涨幅年内最高

快报讯(记者 张瑜)12月9日,国家统计局发布上月居民消费价格指数。现代快报记者了解到,2021年11月份,江苏居民消费价格同比上涨2.7%,同比涨幅达到年内最高点。值得注意的是,11月全省鲜菜价格同比上涨29.5%,拉动CPI上升0.59个百分点。分析指出,同比涨幅达年内新高,除了受当月新涨价影响,主要是受到去年同期基数较低的影响。

国家统计局江苏调查总队发布的数据显示,11月份,全省八大类商品及服务价格同比“七涨一降”,涨跌幅分别为食品烟酒价格上涨2.7%,衣着价格上涨1.3%,居住价格上涨1.8%,生活用品及服务价格上涨1.4%,交通通信价格上涨7.1%,教育文化娱乐价格上涨2.5%,医疗保健价格上涨1.5%;其他用品及服务价格下降1.1%。

11月份,食品价格同比上涨3.0%。其中,鲜菜价格上涨29.5%,拉动CPI上升0.59个百分点;淡水鱼价格上涨23.5%,拉动CPI上升0.18个百分点;鸡蛋价格上涨22.9%,拉动CPI上升0.10个百分点;虾蟹类价格上涨8.9%,拉动CPI上升0.07个百分点;牛肉价格上涨5.5%,拉动CPI上升0.03个百分点;鲜果价格上涨4.5%,拉动CPI上升0.07个百分点。猪肉价格下降31.4%,拉动CPI下降0.65个百分点。

环比来看,11月份,八大类商品及服务价格环比“三涨四降一平”,涨跌幅分别为食品烟酒价格上涨0.7%,衣着价格上涨0.2%,交通通信价格上涨0.6%;生活用品及服务价格下降0.5%,教育文化娱乐价格下降0.5%,医疗保健价格下降0.6%,其他用品及服务价格下降0.7%;居住价格持平。